

vallási és keresztény erények beteljesítése ér és tevékenység legyenek; »szemben le légy atyjom mindenek feletti. S miután első lépés a jóhoz a rosnak elhagyása, legyen szívből minden gyom és gáz kiírva, legyen minden helytelen gondolat és eszelekedet levetkezve, a szokás kötelek, melyek eddig hibáim s bűnimehek láncoztak, legyenek szétéptve, s az, mi bennem halhatatlan, emelkedjék méltóságára, szívem legmélyén. — Javulás, az igazi megtérés.

»Távozz innen, s ne vetkezzél többé,» isteni fiad intése atyjám, így hangzott, mi don a bűnös feloldoz.

Séta Alsó Lendván.

Ha az idegen kis városunk végé sétál, meglepni annak szépsége; levegője egészséges, lekéves kies, egyik oldalán a hegységre támaszkodik, mely szőlőhegyekkel s erdővel borítva, gyönyörű háttérrel szolgál, s a hegyoldalban a hercegi var sűrű fákkal környezve, mintegy óráda a vidéket. Belül annak tornyából az egész Mura közt, melyen a Fura folyó mint ezüst szalag vonul végig; a reggeli várat, s háttérben a Stajer hegyeket. A város előtt pedig nagy kiterjedésű rétseg terül el kisebb patakokkal meg-megszakítva, s rittozárta anyas ligetekkel tarkítva, melyek közt a Csáktornyai országut, mint valamely hosszú fehér zsinor, kanyargva húzódik végig. A hegység s a rétseg közt vonul el az országút két oldalán csinos házaival a város, melynek főtérén a város végé haladva, meglepni a szemlélőt a gyönyörű régi templom s a számos csinosan épült uti ház, s ha tovább halad, baloldalt látszanak a szőlő hegyek festői hálaikkal, melyek mint egy külön város képeznek.

De az isten orzice meg a jámbor haladot, hogy a nagyvendéglő előtt elhaladva, a csáktornyai utra kiszögölő mellékutamba tévedem. Mar messziről megüti az ember azzal valami dogletese buz. Az utól balra egy deszka bodé áll, mely teljesen hasonlít a temetőben látható halottas kamrákhoz. A buz ismét terjed. Azt képzelték ki arra jár, hogy talán valami szerencsétlennek hulláját felejtették itt, mely felszalagnak indult. A jámbor sétáló azonban erősen csodálkodik, mert a falon ott meg-megüti, hanem ardlanul le légyik ott állatok halottas kamara, vagyis vagóhid. Vagóhid! — hisz a vagóhid felállítását éppen közösségi szempontból kívánja a hatóság, s annak egyik főkélléke a tisztaság. Hogy történhetik tehát, hogy az oly áthato buz terjeszhet? Hat buz azt csak az okozza, hogy a vagóhidnak

nom, mert nincs jogom eléledni, hogy család ember vagyok,» s két férfi szemben állt egymással, kezőkben a viasz gyertya tekeresével, nyilván integere egyik a másiknak, hogy tessék elfoglalni ama megiszatoló, de veszélyes helyet, késsz lévén mindegyik a másik számára atendőni a dícsőség, hogy éppen a tetőzet fénygető pontja alatt állhasson.

»Adjának ide meg egy gyertyát, monda Mohr Adalbert földre térdelve a kö mellé, mely mely a vizsgálat tárgyát képezé. O a család ember volt ugyan, de képes vala arról íly pillanatban megfedekezni. Több gyertya nyújtak felé egyszerre, s o átvette a legközelebbit, lehajolt s oda tarta, az elmosódott felülrő, a fennmaradt a tőrököt összefogva, ígygezve meg-megfektet.

Mozdulatlanul figyelt lehajolva, miarrat a többi összeroppantott körülötte, de egyszerre csak gyöngye reszegés utó meg felkelt, »a tetőgondolatú mindegyik s reméltem minden szem akaratlanul oda irányult. Miután mindenki felfelé bámolt, a szerencsétlenség bekövetkezett, mert a veszedelm soha sem azon oldalról jő, a melyről várjuk. Mint az oly ellenség, ki hátunk mögé kerül, midőn szembe várjuk.

A hét rézség egy perczre emelkedni érzé a földet lábai alatt, s gyertyák pislogó világa fel-felkelt, mintha meg-megüti őket sátkán. A gyöngye reszegés fokozott erősbült, iszonyu roppanás hallatszott oly hangtól kísérve, mintha hokoh hullának valami magas helyről, mire aztán ismét csend állott be.

A központi gyertyafény, melyre mindnyájk szeme irányozta volt, elűnt, s Mohr Adalbert, a a nyolcadik rézség, ki a vitatók kö mellett térdelt, elűnt vele együtt. Helyén egy fekete üreg

csuolt fölöde mellett egy hatalmas gödör tátott, melynek semerre feloyása nincs, s pedig oda eresztik alá a levágot marhák vérté, oda huják beleit, s máskérsre nem alkalmas rézség, hogy itt az isten szabad egye alatt kedvére használje, teljesjste rajta az enyészést romboló munkáit.

Ha ide jut a szerencsétlen idegen sétáló, bizony elélejt a város minden szépségét s fel-elbret benne a rézsévt az ember lenyék iránt, kik kora reggeltől késő estig szívják a dogletese levegőt tudejükré, s bámúja azok túrcmet, hogy ezt évek során keresztül békével öt tudják viselni.

Azomban az a kisebbik baj, hogy mit szől ehhez az idegen, ambar az is keserves, midőn az ember orzámának pináitá kell, de nagyobb baj az hogy a mérgező gázok magából, hordják a betegség a cholera, és még más nyavalyák esárait. Korunk a baezillók korszaka, minden tagyolt most abból iparkodnak megójtetni, ha tehát lehetne baezillók, mily tömegben kell azoknak egy ily szabad legén rohádo szerves anyagból kifejlődni.

Felkerjük tehát a tisztelt képviselőket, szíveskedjenek szavaikról személyesen meggyőződési ne várják be, míg a meleg napok beálltával valami »reszedelut ot ki városunkban, hanem helyzetesek orvát alkalmasab s tavolbb helyre a vagóhidnak csuolt bodé s az undok vomit földet betemetve, desinficálják, míg teljesen meg nem melyezve a levegőt.

Külföldiek.

Esküvő. Pataky Kálmán lapunk társzerkesztője múlt hó 29-én vezette elátárhoz Molnár Irma kisasszonyt Bagradról. Az esketésit szertartást Berger Igndez szit, györgyölgyi plébános orsz. képviselő végezte a Reszkei templomban. Felhőtlen boldogságot kívánunk az új párnak.

Közügyes. A kesztélyi önkénte, tuzolto egyelet múlt hó 19-én tartotta évi rendes közgyűlést Deiningere Imre egyeleti elnök elnökelte. Az egylet 1888-ik évi működéséről egybeállított jelentés szöve az egyletnek van 184 tagja és pedig 22 alapító, 102 partoló és 60 működő.

Az egylet folyó évi március hó 14-én töltötte be fennállásának 9-ik évét; vagyona meghaladja a 2000 forintot. Az egylet működés tagjai a múlt évben 2 tuzoltohöz vonultak ki, ezek tuzesetek azonban vidéken voltak. Kesztélyben a városban 1888-ban évi július hó 2-ik napja óta nem volt tuz. Az egyletit tisztviselés és tisztikar a választás ala eszen, ezen választás a következőké jittet meg. Dr. Dumszt Ferencz apat-plébános elnökök, Hoffmann Soms ügyvéd elnökök, Pótz Pal köz-

tatogató, szabályatlan négy szogu nyílással közepén.

Atalanos levertésg, s közös mely borzalom volt az első érsé a hét férfi szűvben. Steinwurm ú, ki legközelebb állt a bejárashoz, két rövid lepessél eléret azt, s aztán vissza nézett, hogy mi fog még következni, de semmi sem következett, csupán apró kövek hullásnak hangját lehet hallani, s valamely láthatlan törmelék s szaraz vakolat darabokból álló lava lezuhant.

»Hova lett a kö?« dadoga egy tatótt száju történész.

Steinwurm ur jó tavol állván a baj szűvbelet, s sajnálmalat el-tve, biztáni kezdé társait, hogy mentessék meg az elűnt fört.

»Emberszeret meg az első, mondom. Assák ki öt ama melységéből; — ez valóságos sir — nagyobb sir mint képzeltük, — kies a tudományra nézve — de emberszeretet az első!«

Hogy mily állapotban asták ki Mohr Adalbert az üregből, azt a kezelő orvosok nyilatkozataiból mar tudjuk.

Az üreg nem volt más, mint az éles elűnjú Steinwurm ur mar monda, aint egy szokatlannul mely és régi sir, rég elhalt emberök nyughelye, de hogy kiké, azt sohasem fogja senki biztosan megüteni. Lehet hogy valamely bekészercztó hollandi sirja volt, ki életem a létegek sem vétett volna, de kinek sirja akarata ellen is arra volt karhaztatva, hogy egyik emberszakant élet el-vegye; vagy talán valami vérszomjas hadiak alsznak ott, kiknek életök rövid lava vérszomjas munkájuk bevégszésére, s tovább küzdenek itt a sötétben hústalan karjukkal; századok folyának el felettük, gyügyereiket megeméské a rozsdá, s azok is velök együtt porra lőnek?

ségi tanító titkárrá, Schleifer Izidor kereskedő pénztárosra egyhangulag megválasztatták. A vá lasztmány tagjaival megválasztatták: Becsi Sandor, Auerberger Gusztáv, Csáthó Alajos, Csák Antal, Dehlinger Imre, Lénárd Ernő, Nagy István, Pap Sándor, Pető Vilmos, Ifjú Reichl Géza, Scheiner Henrik és Szabó Pal. — Számvizsgálóká választattak: Csáthó Alajos elnökelte alatt Szabó János és Unterberger Ferencz. — A muszáti tisztikar tagjaival: Pótz Pal főorvosnokok, Riersch József mászó, Stüder Kálmán szívatyú, Stegmüller Karoly rendeltető orvostályparanosokká, Véhé Ferencz szertárnokokká és Dr. Singer Bernát orvosvezető egyhangulag közfelfüggetással megválasztatták. A közgyűlést végül megüti a választmány, hogy a paranosok által biterjesztett 15—6 évben folytonosan szolgáló tuzolto részére egyenruhát legközelebb szerezzen be. — r. L.

Ebtartók figyelembe. A magyar királyi kuria nagy ellénsége a kutyának. Veszedelem egy határozat alapján ezentul minden gáza felől az ember nemcsak vagyomlag, de büntetőjogilag is. Ha ezentul valakinek a kutyája karí tesz masban, a kar minőséghez képest nem csak ítézt a gáza, de ugy lehet, be is csújkák. A kuria büntető osztályának ítélethez képest ugyanis az állatot vagy kutyát tartó egyén a vagyomlási bűntudósításra tartott elűnt, a választmány, hogy az állatot ki küldött köteles lévén, gondoskodni tartozik arról is, hogy által esztelő valakinek airtalmára ne lehessen, s így, ha kutyáját s sem kotte nem tartja, sem pedig száfoszárral el nem látja, beszámít alá es gondatlanság következményéért büntetőjogilag elűlécs.

Halalozás.* Also-Matysoscezi Matysoszky Vinezét a helybeli lakarekelpénztár pénztárnok súlyos vesztésg érte. Neje szűt Neuwirth Mária múlt hó 18-án életének 53-ik évében elűnt. — Temetésre városunk közönsége nagy tömegben ment a temetőbe. A halottat azonban hónap 24-án elűnt. 4 órakor ment végé. Örök világság lényekedjék neki!

Közegen a mult hét leűt szakadás sok kart okozott nemcsak a kertekben és szőlőkben, hanem még a városban is, amerre boltokat, lakásokat, pinézket elűntött. A hegyekből alarohant vízionegyek sarga iszapja egyes kerteket egészen tonkre tett. Több pinézből kizavattyuztatni kellett a vizet. Altalában vére rendőri ügyeletet, s egyé a veszélyeztetett helyeken nem volt tapasztalható. Más városokban üdvös szokásban van ily alkalmakkor a tuzoltofogás berendelési és vasorcsok s utasok sárga katonák kizavattyuztatni. Itt is jó lenne a jó szokást meghonosítani, legálbb látnálk mindenki elűléket a tuzolto egyletben.

Lopas. Mura-Szerdahelyen Horváth János koresmarósnál múlt hó 24-én éjeli egy tyukász volt szalva, ki éjeli nyugalmat e célra kulda

* Lapunk mult heti számból társzűke miatt kimaradt Szekr.

De minderről meg Margit mit sem tudott. Altaban a romot egy balterem pótolá, ho a tisztelő méltó Nagyszűt tanár egy sírkövén ül, és tance zenét játszótt. Steinwurm ú csokort nyújtott felé megköszölő virágokból, melynek virágai kiripultek kezéből, s fejkorúli lebegtek. Végre minden elűnt, s o felírta.

Semmi sem változott a szobában, a kötés helyén volt; csupán Dr. Komers hagyta el távoli helyét, s az egy mellett ül, körül nézett, s látá hogy olébe melyé gyapat takaró van réve, s feje mögött vankos. Dr. Komers teljesen mozdulatlanul ül szűkén, s fel nem pillantott. Szemeve s szakalla ép oly kifejezés nélküli volt mint máskor.

»Sokaig aludtam?« kérde hangosan.

»Nem nagyon soka.«

»Mennyi ideig?« azt perczig?«

»Kisse tovább, misfél óráig.«

»Miért nem költött fel, tudja, hogy a köteleket változtalni kell.«

»En változtaltam,« monda Vinezé.

Margit megkönyvebbülten hátra dől szűkén.

»Hát orra?« kétség szűnet után, az óra mar meg volt elűnté.«

»Par perczet mult egyelő.«

»Oly késő! Miért virraszt ön Dr. Komers, miért nem megye haza?«

»Nincs szükség ram otthon,« monda Vinezé bidegen.

»De én igazán el tudnam végezni ön nélkül is,« viszonáz Margit ösztíntén.

»Meglehet,« volt a rövid válasz.

»Nem várja ön novére vacsorával?« kérde gépigéle, vissza emlékezve Steinwurm ur meleg va sorájára, mely azt oly sietésre ösztönzé.

félrelet szobában keresett. Azonban drágán fizette meg a szállásbért; — mert éjjel szobáink ablakát ismeretlen egyén elflytorta a tóe hír szerint 50 db. 5 litros, több 1 litros állományt, s nagyobb összege rugó apró pénzt eldobálta. A nékül hogy az illető legkezelebb zörög észrevehetett volna, csak reggel ébredt a szomorú valóságára. A károsult fél az illetékes esendőségénél a felelőst megette. Ohajtandó volna hogy az ilyen járulaglyok törbe kerüljenek.

Héviz fűdjén már számos vendég van. A kezshely balant-szent-györgyi helyiudrékó vasut kiépítése által a közlekedés jóval kényelmesebbé vált, s így alapos kilátásnak vannak — az eddigi jelentkezőknek is arra mutatnak — hogy Hévizet, eme gyűzőhatárolt széles körben ismert fűrdőt ez évben az eddigiekkel számobarban fogják meglatogatni.

Kutba esett. Tóth Kalman porszóbatkai illetőségű 21 éves legény, május hó 26-án délután vizért ment a kutrá. Miközben a korszajt megmerítte, szvígőrsöt kapott s beleesett a kutba, honnan már csak holttestét húzták ki.

Újjoncsozás. A muraszombatkai járás községek hadköteleis május hó 18-ikától 25-ig kerültek a katonái vizsgálat alá. Minden községből szoklatan nagy számmal telek besorozta, miután a bizottság alkalmasság talált mindenkit, a kinek feltűnt több fogyatkozásai nem voltak; a beallított 1040 legény közül bevált az I. korszaltól 78, a II. hó 67, és a III. hó 101, összesen 246.

Kütiutak. Kázár Ferenz bakai esendő örsvezető, — a nemcsipő bíró gyilkosainak gyorskimozásért és kézkerítésért — a székesfehérvári VI. kerületi esendő-parasztszakszég részéről elismerő okmánytval lett kütiutetve, mely folyó év június hó 26-án lett innepélyesen átnyitva.

Kuriai döntvény. A saját ház falán, szomszéd udvarra néző új ablak nyitása iránti jog a korlatlan rendelkezési tulajdonjog természetes folyományát képezi. Így ablak nyitásától a tulajdosnak eskakis az esetben tiltható el, ha annak abahagyására irányuló akadályozta abban, hogy saját területén ezen ablak két a levegőt és világszogságot elzáró építményt állítson és így a szomszéd tulajdosnos korlatlan rendelkezési jogá csorbítottat.

A szerelem setét verem. Horvát hadnagy sapka jöszét galambok legény szerelmi viszonyt folytatott Mátyás Anna hajálónnal. A lány ránt a legényre és a viszonyt megszakította, ez egy pasztor kerie barna babáját hogy ne hagyja el, mert háj lesie, de a leány hajthatlan maradt, vég leg szakított akar. — Ez annyira elkéserítette a legényt, hogy nagyt gondolt, kiment a gyűzőhegy szőlőkhöz, cloptta a szőlőpasztor puskáját és ezzel éjken idején odaladapuzta szeretője laká-

sához és sötétben csak úgy talaloma a fejtény ágába lőtt; mikor a lövés eldőrdült, a legény azt gondolva, végrehatotta sötét tervét, haza szaladt és borotválódatszette a torokát, azonban az összetűtött szomszédsg megakadályozta őt az öngyilkosságtól végrehajtásában.

A leány az agyban feküdt, de lövés nem talála s így ő sérítetlen maradt, bővöldöz legény ösz sevearott torokát pedig a fogházi korházban apogatták.

Szerencsétlenség. Horvath Janos 84 éves búdiacsi földművelő, míg szemellegva viz szaszerezzé végezt a grazi klinikán időzött, az idő alatt ideháza nagy terjedelmű régi faháza, istálló, ill. és kamrája ebben 66 éves beteges névelő nemesség, 6 db. szarvasmarhával ml 60 90 cset, 10 órakor a lánca maradtak esett. Biztosítva semmi sem volt. A tűz gyűzőgatóból eredt. Hogy emberélet s anyyi minden a tűzben maradt, oka az, hogy a 100 négyoszögmetnyi trágyával telt udvar megszáktas nélkül volt körül építve fából, szalmával fedve. Ugyanez szerencsétlennék unokáját, egy 16 éves fiút, két nap múlva a föld nyomott agyon.

Janos-nap. Letenyéről írják lapunknak, hogy az ottani közsíttseleiben álló népszerű járásbíró, Filípius Janos és hó 16-án, névünnepe alkalmával, szívesen övátok tárgya volt. Delelőt a vezetése alatt álló batorkák kar udvöltözött testületileg, a nap folyamán pedig számtalan biztatóle a barátja szítté hozza leróti a rokonszenv adóját. Vig lakoma fejezte be a kellemes emlékü névnapot.

Juniális. Az alsó-lendvai önkéntes tüzőegység máj 31-én pentzúra javára folyó évi 1889, június hó 10-én Sarkozy Sándor zenekara közreműködésével a Városliget-ben kedvezetlen idő esetén a Korona nagyműtermen tüzijátékkal egybekötött nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté delután 5 órakor. Belepté-ig: személyleg 60 kr. — Egyenruhában megjelölego jegyzék tagok felté fizetik. Felhívítések közönlettel fogadtanak s hirdaplag nyugtatnak.

Statistika. Zalavermegyében a felolyt idő szakban a esendőri orjárlatok alkalmával letaroztatva lett rablógylkosság gyanújáról 2, gylkosságot 2, emberölést 10, méhmagat elhajtását 1, súlyos testísérését 11, rablás gyanújáról 7, templom rablását 2, betörési lopásért 45, lopásért 119, lovas gyanújáról 34, orgazdaság, gyűzőgatás gyanújáról 7, veszeljes feavegto levéltársát 2, croszkos nemű közsűlésért 3, dolnyeseméltársat 13, pénzhamisításért 2, igazolvány rellakú csavargásért 29 egyét; továbbá 1 katonai szökés és 11 közsűtött egyén fogott el s szalgattatott az illétekkes hatóságoknak.

A világ folyása.

Változó a földön minden. A telet tavasz váltja fel, a tavaszt a nyár, s ezt az áldás hídnt ősz, hogy a közlekedő hideg évszák beátval, adományai feltartáska a népeket. A természet gondos anyuké meg változásai is otalmozó szerelmét tanúsítják, s ha megértémek intéséit, ha követnek azáltal, agyértésük volna az uralkodó elem, meg a földi események változásai között is.

De az ember önmű büsösége szerint in régi sors; szenvedély, mohó kapzsizás, mások tulajdonának clozása, vezetik sok esetben egyes zsmakok, sőt a népek tetteit is. Orszországg példaul valóságos éhhalállal küzd a máséra; nem éri be fél Európával, többet akar. Nem állt biogutján, amítani, felláztatni népet nem éllen, hogy hosszú kezével a zavarosban halászhasson, s nyerejen új szakmányt, új koncezt, — de nyer egyzersmind új meg új nihilisták is.

A világ folyása is változó, ment at. Képe nem ama utorkörhöz hasonló töké, melyen ha ittamott sötét pontok gyanant, fel-fel tűnnek is egyes váfásos események, azért meg, fűrötöz vízében szédik képt az ég is esilagaival együtt, s vissza ragyogott tükreben az áldozó nap, biborszin bár ony uszályával.

A legutóbbi napok alatt t. i. zajlan kezdett a csendes folyám, hullám-hulláma torlódik, s vést és vihart hirdeto tavoli moraj dörgése halatszék partjai között, mintha kitörni készülő vulkán emelkedék habái tömkelegben.

Vagy nem hborog-e Belgrád? S nem lehet-e a hatalom elhőrhökne a vér, mely utazt már is fest?

A habország hír szerint, maga az ottani kormány készíte elő, ugyanaz a kormány, mely Szerbiának radicalis szabadságot szerzett s ki-mondta a gyűlékés, a szólas, az irás és sajtó

feletlen szabadságot, s behozta az országba az általános szavazatogot.

Ez a hatalmas párt mely kormányoz, a zendülést egy ellenzéki gyűlés miatt készítetté az általános közgei által, dezarrá fenti törvényeknek.

A kisebbségre, a vert szerep fontottat ró a hatalmas, s önmű alkotta alkotmányát úgy tisztel meg, hogy a szólas szabadság s a gyűlékezési jog alapján összejött választó gyűlést, botokkai verte szét, melyen az egykori szerb haladparta újbot akar szervezkedni a jövő szakúptna választásokra, — cltitosa ezáltal a nyilvános szó fogatolt Garasinint, kinek apja egykor Szerbia feje volt, míg ő tíz éven át Szerbia szűzőlője gyanant tekintette.

A sajtó szabadság is meg lon egyuttal tamadva, miután a Videlo című lap szerkesztőségét szétrombotta a dühingók csapata s feloldta az egész épületet.

A kormány azzal védekezik, hogy az utcazi események máz az iszonyú botrány, — de ez nem állhat, — mert a roham elő érvelt tört ki meg szerencse, hogy ahhoz előkezületek voltak szűkségsek, s a vad elemek felhabortasa.

Hogy miúli tapintatlanság volt a zavarit zónék meg állt sem gondolni meg, hogy a nép szenvedélyt könyöcbőlbeszertien mint lecsönde hiteni, s hogy a dühingók mikénti s meddig haladása nem szabályozható — hanem kiszámíthatatlan, — az bamulatra méltó.

Hogy a szerb kormány óriási kudarcot vallott, midőn a szándékolt kis demonstrációból borzaszó botrány lett, az tagadhatlan, mert az csakugyan szándéka s érdeke ellen történtekett de a tünetés vezetői által használt bufogató jelvényt, a főmeg szenvedélyt kormányozhatatlan vételekig izgattak fém, s a kormányt tulajdon hívei kompromittáltak, sajtó fegyverésivel.

Egyébiránt a Szerb kormány dolga, akar mennyire tagadja is részességét a botrányos eseményben; benünknek a dolgot az Orszországhoz szító Szerbia új kormányja, a mostani viszonyok között helyesnek tarthatja, hogy Orszországg kedvél, barátának is így követe monarchiánk elen oly készséggel rendezettet volna egy kis tünetés hívi által, — hanem az meglepő, hogy a szerb nép alsó rétegeiben Ausztria-Magyarország ellen oly nagy fokú gyűlölet tamadtatott.

E gyűlöletből, melyre Ausztria-Magyarország ok nem adhat, világsan látható, milyen agitiatívól dolgozott s dolgozik foytonosan a szerb nép között Orszországg, — mennyi reményt, ábrándot ébreszt fel e vad szivekben a boldogság föld, melyek a czar atyaskodó nevében ígérték, s miknek utjában csak a mi monarchiánk áll.

A kézfélleben népszenvedély oly szűlágaság folyt az utcákon, hogy croszkoskodó s szervezett csapat labra, hogy magk Garasinint is csak katonai fedezet alatt mentették meg, kire ráfogtak, hogy a dudakdos között leltet tanult, Mikovicsot, ő lotte volna le, mely ráfogás természetesen csak azért történt, hogy mind a csocsekelt, mind a tanulo ifjúságot Garasinint ellen lazítsak.

A zavar május 27-én oly nagy volt, hogy végre a külföldi követek követelésére, az összes katonaságnak ki kelte vonulnia, szurony rohammal üzni szét az ellen álló lazadókat.

Követségünk palatájat katonaság őrizte.

Forradalmot tartának, annyi vidéki szerb özőlekt Belgradba.

Követség, Hegenmuller, a forradalmi állapotok 48 órá megvontatásá követelek, külfölből több idegen hatalom képviselőivel együtt elhagyni készült Belgradot, mert a lazadók elidegenek elen kezdené végre fordulni, szidalmazva a svabokat, így foglaják megköves Austria Magyarországg népeit.

Kétségtelemül követünk erőlyes fellépésének köszönhető, hogy a lazadók vagy esilacsupalt május 28-án a rend ismét helyre állhatott. A város föltéte hőkönzani képt, s nem feltehető, hogy a zavarogások megújuljanak. De Garasinint meg mindig a kormány védelme alatt tartózkodik családjával együtt.

A szenvedélyek tehát ismét eszlyanadtak, — a vihar kitombolva magát, megszuant ezuttal dühingókba a kismulva sílanta, tovább a csom desült hullámok — Atakultak, megváltozott szemek előtt a kép, a világfolyása ismét a régi, s így jövére enyhébb, kedvesebb anyogot nem lesz néhét talalunk olvasónkí mulattatásra, mint a mai volt.

• Nem tudom, — meglehet, — monda közönnyösen Vincze, s ismét mely esendő lon a szobában.

Margit rendezni kezd zavaros gondolatait. Mégis csak jó ember e Dr. Komers, hogy így segélyezze a beteg apolapsában. Iráz, hogy esaladi ügyvéd, de a esaladi ügyész kötelességei közé nem tartozik, hogy kötékekkel tartogasson hideg vízbe, s emulazsa vacsoraját, akár hideg akar meleg is az. Most jutott észbe, hogy Dr. Komers volt az, ki őt a sok hajál megküzdési segítő, ő volt az, ki lesillapítja anyja jávészékletét s a histericus not etvalótta a beteg szobából; ő csillapítja önuralmával a feje vesztett escedőgeit, ő hív a második orvost, s küldött legelőzőt a gyűzőszertárra. E esaladi ügyész sok járt tett s mindent senki sem köszöné meg neki. S most, mint tavasz eljött tárgy ideje vonul. A delutáni jelenet ismét felújít Margit lelkében. O e fértit érzékenyen megsebzé, s nem adott neki egy jó szót sem, hogy a fájdalom enyhítse. Nem tehétt azt most meg? Férdének nézett maga elé, s érzé, hogy a magyarzat nem oly könnyű, mint lett volna akkor. Sem szavai, sem vesiclete nem batorított a tamadásra. O nem volt többé az imadó, hanem a esülőes hazi barát. Csupán anyit beszélt mennyi ellenkölben szűkségének látszék s soha sem tekintett re, úgy tetszett, mintha a pillanat munkája foglalná el egész figyelmét, a mint ügyvéd szemén legett oda a kötelet, s úgy nézett, hogy mindegy és sértett méltóság érzete volt tekintetében. Ugyan az férje o, ki kévéssel ezeltett oly szenvedélyes ékes szólassal esengett kézzét?

(Folytatása következik.)

A konyhasó nemesak kitünő trágya a gyümölcsfáknál, melyből félfontot egy közép erőben levő fához véve, annak tenyészetét szembetűnően előmozdítja; több, szebb és izesebb gyümölcs képződését okozza, hanem egy szőlőtre maroknyit véve, a fentebbi eredményeken kívül azt még a lisztharmattól is biztosan megszabadítja.

Nagy barackot ugy nevelhetünk, ha a gyümölcsöt akkor, mikor annak még belső magja lágy, egy finom pengésű éles késsel éppen a közepén keresztül szurjuk; minnek következtén az erőt, vagy a mag a gyümölcsben nem fejlődik tovább és az által megtakarított tápanyag a gyümölcs hízására fordulhatik.

A hasznos madarak védelme Szászországban már 1876 óta a következő törvény van érvényben: — A pasztrik, rigók és minden kisebb erdei és mezei enkló madarak a vadászati jog alól kivételnek. A ki ezen hasznos és egyáltalán kellemes állatokkal czel, bármily időtájtban vagy bármily módon elfogja, lövi vagy csak előkészületeket is tesz arra, hogy azokat elszedje; — a ki azok féskéit elrontja, vagy fiát kizsúja; — a meg az is, a ki azokat vasaroknál vagy akár hol másutt árulja — a mennyiben szigorú büntetőjogi eljárásnak helye nem leme — rendőriintézkedéssel vagy 6 hétig terjedő fogsággal büntetendő. — Nem lehetne mi nálunk ezt utánozni.

A gyümölcsfa ültetés adoménességére Amerikában, Észak-Amerika jóval államban rendkívül kedvező hatást tapasztáltak azon törvénynek, mely szerint az erdei fákkal beültetett testületek vagy utcsék 10 évi, a gyümölcsfákkal beültetettek pedig 6 évi adoménességben részesülnek.

Hogy a gyümölcsfa ültetések kevesebb kedvezményben részesülnek, mint az erdei fáké, oka az, mert a gyümölcsfák hamarabb nyújtanak jövedelmet mint az erdei fák. Nem lehetne ezen eszmét életbelepíteni nálunk Magyarországon is?

A korom mint trágya rég ismert dolog, de hogy sok kerteszt a külföldön a korom alkalmazásának köszöni növényei szép zöld kinézetét és tenyészését bujaságot, azt már kevesebben ismerik, pedig az a gyümölcsfák termékenysége is kitünő hatással van, csakhogy nem szabad azt erősen alkalmaznunk, hanem egy font koromra legalább tizenkét font vízet kell vennünk; azonkívül feloldása is egy kissé nehéz. Legjobbja sikerül, ha a korom forró lúgval forrazzuk le és azután megfolyó mennyiségű vizet öntünk hozzá.

A parisi varangy vasár hetenként egy-egy szokat megfartatni a Jardin des Plantes háza mögött, egy őrös házhelyen. Ugyanis az ültetők, mint igen szorgalmas rovarpusztító, igen nagyra becsülik a varangyot, azért azt bármily mennyiségben szívesen megveszik, úgy hogy az ezekkel kereskedés évről évre nagyobb terjedelmű nyer Párisban, mint pedig szegényit agyonverjük azon szolgálatért, melyet nekünk vélszüléttel rovarpusztító működésével tesz.

Konyhasó alkalmazása a gyümölcstermelésnél igen jó szolgálatot tesz, mert be van bizonyítva, hogy ha egy közepenyagsú gyümölcsfához, vízben feloldasztva 150 gr. konyhasót veszünk, az ilyen fák virágzások jobban ellenállnak a tavaszi fagyoknak. A gyümölcsök sokkal finomabb ízű, több cukrot és zamatot vesznek fel, de a konyhasó alkalmazása a bogaraknál is kitünőnek bizonyult.

A vas mint gyümölcsfa trágya. Egy amerikai nagy gyümölcsfa birtokos többféle trágyanemekkel kísérleteket tévén, azt állítja, hogy a vas kitünő trágya a gyümölcsfák, különösen pedig a körtékék számára; mert sok fa, mely éveken át terméketlen maradt, sok év gyümölcsöt termelt, mirelyt a gyökerek körül földet vasporral összekeverte, azon körtékék pedig, melyek kérge repedezett, egészségtelen kinézésű volt, szép sima kéregre jöttek, mirelyt vasrágályt kaptak. Tudvalevő dolog, hogy a francia kerteszték a gyümölcsfák gyökereinek és leveleinek gyenge vasvírről vagyis galizkó oldattal való megöntözése által különösen nyáron át, a gyümölcsöket igen nagyokra tudják meghízlatni; ugyanazért a fentebbi amerikai eset megfigyelés valószínűséggel bír, azt hisszük azonban, hogy gyenge galizc oldat e célra jobb lehet mint a vaspor.

Szerkesztői üzenetek.

Cz. S. urnak Kovács-Eörs. A küldött cikket megkaptuk — mi lapunk jövő számban közzölni fogzuk. — Fogadj szívesen üdvözlömet!

K. S. urnak Zala-Szt-Groth. Lapunkban munkádoksaért fordulunk önhöz — keressen fel bennünket dolgozatával. Tisztelettel várjuk szíves szolgálatunkat.
P. P. urnak Keszthely. Küldeményét felhasználjuk.

Kiadói szó.

Tisztelettel fölkérjük az „Arad és Vidék”, „Békés”, „Szarvas Lap”, „Alföld” és „Békésvizségi Közlöny” kiadó — szerkesztőinek velünk csereviszonyba lépni.

E. B. urnak Budapest. Előfizetése szerint járunk el. Többet levélleg.
A. L. urnak Zala-Egerszeg. Küldeményét megkaptuk — köszönet érte.

H I R D E T É S E K:

Lapunk tisztelt olvasóihoz!

Bátorodom egy a helybeli valamint a vidék n. é. közönségének szíves tudomására hozni: hogy a nemrég átvett a vezetésem alatt álló

KÖNYVNYOMDÁMAT

mely eddig Schvaroz I.-féle házban létezett, mult hó 20-án Szv. Németh Józsefné házába helyeztem át. Ezzel kapcsolatosan el nem mulasztatom jelenteni: miszerint kézi sajtómat — mit már előre is jeleztem — **nagy-gyorsrajtóval** szereltem fel.

Igy tehát azon szerenésé helyetbe jutottam, hogy az igen tisztelt megrendelőim által résm bizott minden-nemű munkát, — ha nemes törekvéseimet méltányolndják, — a jelen kor kívánalmainak mindenkben megfelelően készíthetem el.

Mindföggva bátorodom Alsó-Lendva város egy vidéke Szécsé intelligenciáját, kereskedő és iparosait tisztelettel megkérni, hogy az elfordulandó megrendeléseket hozzáim juttatni szíveskedjenek. Igérvén, hogy elkészítendő munkáim úgy izlés mint sein tekintetében bárhol is tetemzet és elismerést nyerned.

Becsés pártfogásuk és támogatásukért eszedzve maradok teljes tisztelettel

SZABÓ GYÖRGY

nyomdatulajdonos és az „ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ” kiadó lap-tulajdonosa.

KERESTETIK EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIU TANONCZNAK.

CHRISTOPH FERENCZ-féle

PADLÓ-FÉNYMAZ

szagtalan, azonnal száradó és tartós.

Gyakorlati tulajdonságainál és egyszerűségénél fogva kiválóan alkalmas a padlók házi fényezésére. — A szobák két óra múlva ismét használhatók. — A fénymaz különböző színekben (fe-désre mint olajfesték) és színtelenül (stúpán fényezésre) kapható. Minták és használati utasítás kaphatók a raktárakban.

Cristoph Ferencz

feltalálója és egyedüli gyarosa a valdói padló-fényezés-maznak

Prágában és Berlinben.

Raktár Alsó-Lendván. FREYER FÜLÖP kereskedésében.

Hirdetés. Van szerensem a t. cz. gazdaközönség és deszkaanyagot feldolgozó iparosok becsés tudomására hozni, miszerint a félécen a rom, kalk, teuphon mellett ezek ala fennálló fűszer- és vegyeskereskedésimm kapcsolatban Reichenfeld Sándor mérsaros ur udvaron egy minden kívánalomnak megfelelő

DESZKARAKTÁROMAT

ajánlom berendeztem.

A minden est becsés tudomásukra hozni bátor volnék megjögzem, hogy nálam legjobb minőségű és meretű karvintári fenyődeszka, feny, tok- és faszindely — jól kiszáradva — nagyváltan feldolgozásuk szükséges minden-nemű díró szegek a legutányosabb árak mellett kaphatók.

Schvaroz József.

Egyenitt egy jó házból való fu tanoncuzt felvétélek.

EGY ÚVEG SZODAVIZ CSAK 1 Kr.

Vémetl ajánalom teheremű kivárváshoz szükségés hímetés mintámat a legújabb és legújabb választékban Schvaroz József.